Деловая игра «Умеем ли мы общаться?»
Цели: 1. Расширить знания учащихся о правилах общения.

             2. Помочь преодолеть скованность, неуверенность в общении с людьми.

             3. Формировать нравственные ценности и нормы, дружелюбие и вежливость,              уважение и чуткость по отношению к другим людям.

Ход мероприятия
Настрой на работу

Встаньте в круг, возьмитесь за руки( в середине круга горит свеча).

Посмотрите на этот огонь очень и очень внимательно и почувствуйте, как его красота и сила переходят в ваше тело: голову..шею..руки..грудь…живот..ноги. Вы наполнились силой, энергией и готовы к работе. (сели на места).
   Ведущая.  Здравствуйте, ребята! Сегодня я вас приглашаю на деловую игру «Умеем ли мы общаться»
- Как вы думаете «Умеете ли вы общаться»?
- А умеете ли вы правильно общаться?

- Вот сегодня мы этому и научимся!

Нужно это для того, чтобы делать что – то вместе, научиться или научить чему- то, поделиться чувствами, мыслями, опытом, добиться взаимопонимания.
- А, что такое общение?

          Общение – это взаимодействие двух или нескольких человек, которые обмениваются информацией или же взаимодействуют в практической деятельности.

- Приходилось ли вам слышать в свой адрес, что вы не умеете себя вести?

- А когда так говорят? ( когда не сказал спасибо, здравствуйте…)

- А можно все эти слова объединить одним выражением? ( Волшебные слова)

Так значит если вовремя научиться вставлять эти «волшебные слова», то, действительно, человек умеет себя вести. И значит, он станет чуточку лучше.
И первый шаг  - стать лучше – это уметь делать комплименты. Давайте поучимся говорить друг другу приятные слова (Вызывается 2 человека мальчик и девочка. Делая вперед по одному шагу, они говорят друг другу комплименты).
      Ведущая. В речи культурного человека, умеющего общаться, обязательно должны быть слова вежливости. Вежливость - неотъемлемое качество общения. Давайте же поиграем в «Речевой этикет» Играют  два человека.
· Назовите слова приветствия. ( Здравствуйте! Доброе утро! Добрый день! Добрый вечер! Приветствую вас! Привет! Салют!)

· Выскажите  просьбу. ( Вы можете мне сказать? Не могли бы вы мне? Скажите пожалуйста… Разрешите попросить вас…. Не могли бы вы? … Будьте добры!)
· Какими словами лучше начать знакомство? ( Разрешите представить вам.. Разрешите познакомить вас… Познакомьтесь….Как тебя зовут?  Вы знакомы? Позвольте познакомиться.)
· Как принято извиняться в культурном обществе? ( Приношу вам свои глубокие извинения… Позвольте мне извиниться…Не могу не принести Вам свои глубокие извинения… Простите за…)

· Есть ли несколько слов утешения и ободрения у тебя в запасе? ( не огорчайтесь.. Нет повода для беспокойства…Нет ничего плохого в том, что.. Все будет хорошо… Успокойтесь…)

· Слова благодарности. ( Благодарю Вас… Спасибо. Разрешите поблагодарить Вас.. Заранее благодарен..Признателен Вам…Примите мою благодарность.)

· Как попрощаться, чтобы людям было приятно вновь встретить тебя? ( До свидания! Надеюсь видеть Вас ещё! Доброго пути! До завтра! Всего хорошего! Всегда рады Вас видеть. Приятно было познакомиться!)
· При общении очень часто возникают трудные ситуации, найти выход из которых порой нелегко. Но нужно. Пытаемся это сделать.

· Ира обижена: «Вчера ты Витя шел мне навстречу и не поздоровался. Это невежливо». Витя удивлен:»А почему я  должен здороваться? Ты меня первая  увидела, вот бы поздоровалась». Кто прав? ( Кто культурнее, тот первым здоровается. )

· Настя говорит: «Вовсе не обязательно здороваться со всеми знакомыми. Вот у нас соседка такая вредная, что я не хочу ей здоровья желать. Что же мне притворяться?» Права ли Настя?
Какими же качествами характера должен обладать человек, который достоин подражания, которому всегда и во всем можно доверяться? Создадим коллективный портрет, предварительно разобьемся на три группы и посовещаемся.
(В это время у доски один человек разбирает на две стопки карточки, на которых указаны положительные и отрицательные качества.)

Положительные: доброжелательность, безотказность, тактичность, миролюбивость, вежливость, честность, великодушие, гостеприимность, деликатность,  добросердечность, жизнерадостность, инициативность, остроумие, отзывчивость, простосердечие, скромность, справедливость, корректность, целомудрие, неподкупность,  любовь к Родине.

  Отрицательные: грубость, бестактность, несдержанность, придирчивость, раздражительность, агрессивность, завистливость, равнодушие, болтливость, вздорность, ехидность, жадность, занудство, злопамятность, легкомыслие, лицемерие, корыстолюбие, небрежность, назойливость, обидчивость.
  Ведущая. А теперь я предлагаю всем самое серьезное задание. Суть его такова. В течение 5 минут 3 группы ( по рядам в классе) напишут свои предложения в общий свод законов общения  нашего класса. За основу можно взять опыт всего человечества. Кто-то вспоминает заповеди из библии, а кто-то советы родителей…

    ( Законы, о которых у нас речь, можно обобщить и записать, например,  так. Самый главный человек на свете- это тот, кто перед тобой. Полюбите  его, постарайтесь, чтобы он понравился Вам. Дарите ему знаки уважения, Ищите то, что Вас сближает, отучите себя противоречить по любому поводу… Старайтесь не отзываться о людях дурно, ни в чем не обвиняйте собеседника. Стройте общение на равных, а не с позиции сверху. Берегите собеседника, избавьте его от обид и обвинений. Не спорьте по мелочам. Не спорьте с тем, с кем спорить бесполезно. Не спорьте с тем, кому важнее спор, а не истина. Избегайте категоричности , особенно в возражениях. Старайтесь согласиться, а не возразить. Стремитесь не к победе, а к истине и миру.)
  Ведущая.    Как бы жизнь не летела –
                       Дней своих не жалей,

                       Делай доброе дело


Ради счастья людей.

                       Чтобы сердце горело,

                       А не тлело во мгле

                       Делай доброе дело –

                      Тем живём на земле.

                                               А. Лесных.

Пусть Ваши сердца излучают  свет, добро.

РЕФЛЕКСИЯ
Встаньте в круг, попробуем теперь сделать сердце, протяните руки в середину нашего сердца и по очереди произнесем слова, 
Я беру с собой радость общения и законы общения.
